



停工近6年,烂尾楼旁建起“农场”

空港枢纽经济区管委会:项目年底前要重新启动



楼房周围杂草丛生,有人在空地种上了菜
现代快报记者 徐洋 摄

Q 在江宁区禄口街道信诚大道路边的一块土地上,盖着10多幢五六层的楼房,四周是菜地,看上去很不搭。现代快报记者了解到,这10多幢楼房建了一半就停工了,而且一停就是近6年。看到楼房周围还有大片土地,附近居民就开垦土地,种上了菜。

这10多幢楼房为什么建了一半就不建了?昨天,现代快报记者到现场进行探访。
实习生 叶文字 现代快报记者 廖健伟

探访

停工近6年,商业项目成了“农场”

从机场高速信诚大道匝道口下来,向西行驶1公里左右,现代快报记者看到了这片烂尾楼群。记者数了一下,这片楼群包括15幢楼房和3间仓库。楼房有五六层高。大楼的主体已经建好,不过门窗、隔断等还没有做。走进楼房内部,地面上随处可见水泥碎块和破碎的建材。

楼房四周杂草丛生。草丛中,每隔几米就有一处几乎米的田地。“这地荒着也是荒着,我们开出来

种点菜,还能补贴家用。”正在给一片青菜地浇水的中年女子告诉记者。记者还注意到,楼群中间的一条内部道路上,被人铺满了玉米棒和玉米粒。正在看守玉米的李先生告诉记者,他们也是无意间发现这个地方很适合晒玉米,“这地方空旷,我们已经在这晒了几年了。”



楼群中间的一条内部道路上铺满了玉米

调查

闲置是因为开发企业股权多次变更

据在现场看守房屋的蒋大爷介绍,这片楼群属于一家叫“环亚”的公司,不知道何种原因,房子没建好就闲置在这里。

“说是看门,其实这些大楼里面已经没啥值钱东西了。”蒋大爷告诉记者,当初这些楼里的水电管道、线路,都装得差不多了,后来因为没人管,都被拾荒的人偷走了,所以公司才请他过来“看门”。

现代快报记者了解到,这处地块属于南京空港枢纽经济区管委会管理。管委会的一位负责人告诉记者,该项目是2004年引进空港的第一个商业类项目,由“香港环亚”投资建设建材城。2005年签的协议,2007年经过公开招拍挂取得土地手续。随后,该公司陆续投资建设了18幢大楼,包括一些仓库。

2008年,由于该公司内部股权

调整,当初要做建材城的股东临时退出,所以在2009年,工程就停了下来。

在此后近6年时间里,这家公司分别在2010年和今年做了两次股权转让。“每次调整完,项目的设计和规划都要改一次。一会说做珠宝城,一会又说做婚纱城。”负责人表示,正是由于这样不断变化,这个项目才会被搁置这么久。

回应

项目定名“智慧谷”,正在完善方案

管委会的相关负责人表示,这个项目停工之后,2010年管委会就成立了专门针对该项目的项目推进小组。“几乎每个月,我们都要和开发企业的人员开两三次碰头会,督促他们尽快确定项目方案,并快点动起来。”

据了解,今年5月前后,这家企业已向江宁区规划局递交了新的规划。“由于空港枢纽经济区的定位发生了改变,不管是建材城还是婚纱城,都已经不符合经济区现在的定位了。”负责人告诉记者,在新的规

划里,这里的项目被定名为“智慧谷”,主要的招商目标是文化产业和科技相关的企业。目前“智慧谷”的方案还在做进一步的修改和完善。

这位负责人还告诉记者,现在管委会对这家企业的要求是,今年年底之前,项目要重新启动。“这个项目要有明显的进

展。我们这里说的进展,不仅仅是要求他们拿出符合规划局要求的规划,还要求他们在招商中取得一定的成绩,让整个项目彻底‘活’起来。”

(报料人线索费60元)

大行宫地铁站忙施工,候车乘客呛得慌

Q 昨天,南京的天灰蒙蒙的,让人感觉不舒服。同样“灰蒙蒙”的还有南京地铁2号线的大行宫站。大行宫站是2号线和3号线的一个换乘站,目前正在建设换乘设施。

近日,有市民向现代快报反映,大行宫地铁站里充满粉尘,气味刺鼻。
现代快报见习记者 王益文/摄



大行宫地铁站里的围挡有几十米长

刚出车厢,就闻到刺鼻气味

昨天下午,现代快报记者乘坐地铁来到大行宫站。车门刚打开,记者就闻到一股奇怪的气味,有些刺鼻。走上站台,迎面看到一堵长几十米的围挡,占据了站台空间的大半。围挡上贴着“此处施工,请勿靠近”的告示,不时传来电钻声。

透过围挡上一个小孔,记者看到,围挡里是通往地下的楼梯,地下不断有风吹上来,地面落了一层灰,而围挡顶部挂着黑色的篷布,看起来似乎是防尘布。

乘客:味道难闻,吃不消

站台上弥漫着肉眼可见的粉尘。不少乘客捂住口鼻,有的戴上了口罩。记者注意到,很多乘客选择在车

头和车尾部候车,避开围挡。“味道太难闻了,吃不消。”有乘客告诉记者。

附近一个报刊亭的老板告诉记者,围挡里是地铁三号线在施工,从今年5月份就开始了。“正对着我的摊位,每天不知道吸入多少粉尘,我都担心自己要得病了。”在旁边候车的张女士说:“我才在这里等了几分钟车,就忍不住咳嗽了。”

站台上一位保安也说,已经接到过不少乘客的投诉,也多次向施工方和地铁方反映情况,“但是状况还是没有改善。”这位保安介绍,施工可能要持续到年底。

回应:尽量加强防护措施

除了大行宫站,地铁还有不少换乘站。施工时对环境造成影响在所难免,但这次大行宫站的情况似乎

特别严重。是施工建设环节不合规范?还是密封遮挡等防尘措施不到位?记者采访了地铁相关部门。

大行宫站车站控制室的一名工作人员回应,已经加大力度控制污染了。当记者表示想找站长时,他称站长外出开会了。记者又尝试联系南京地铁运营服务的相关负责人。一名负责人表示,这归建设单位管。但当记者拨打建设部门相关负责人电话时,发现其已经停机。

随后,记者又拨打了地铁官网上提供的建设咨询热线。一名工作人员表示,待了解情况后,让现场相关负责人回应。但截至记者发稿时,他还是表示联系不上现场人员,只是说:“施工现场有粉尘避免不了,如果围挡外面也有粉尘,那可能就是封闭接口没做好,我们会尽量加强防护。”